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Ata nº. 047/23 

 

 

 

  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima sétima Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse 

a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 46ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de agosto de dois mil e vinte e três, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 46ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 0001/2023 de 21 de Outubro de 2022 – Poder 

Executivo Municipal – Prestação de Contas Anuais da Administração Financeira do Poder Executivo 

do Município de Porto Real – Relativas ao Exercício de 2021. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente passou a palavra para o vereador Henry que pediu para que constasse 

em ata que eles tiveram uma reunião na casa com a comissão de fiscalização, com a comissão de finanças 

e orçamento e da CCJ na qual discutiram a perda de prazo na tramitação das contas do atual prefeito, na 

qual não seria lida em plenário e sim remetida á comissão, falou que viu que mudou o que foi conversado 

entre eles e que só gostaria que constasse em plenário. O Presidente falou que estava sendo encaminhado 

para a comissão de finanças e orçamento. O vereador Henry pediu para que constasse em ata o 

descumprimento do artigo 234 e 235, e descumprimento da lei orgânica do município. O Presidente 

falou para o vereador Henry que o mesmo pediu para que fosse encaminhada a prestação de contas para 

a comissão de finanças e orçamento e que assim ele estava fazendo. O Presidente encaminhou o referido 

projeto á Comissão de Finanças e Orçamento, na forma do artigo 234, da Lei Orgânica do Município, 

para emitir parecer nos próximos quinze dias. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse 

a leitura da Indicação nº 0244/2023 de 18 de Agosto de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 

Implementação de Lousas Digitais e Recursos Audiovisuais nas Escolas Municipais. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que a indicação era 

simples e que o assunto crescia cada vez mais. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0244/2023 de 18 de Agosto de 2023 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Implementação de Lousas Digitais e Recursos Audiovisuais nas 

Escolas Municipais foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 0249/2023 de 22 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 
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Almeida – Infraestrutura para Turismo. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0249/2023 de 22 de Agosto de 2023 – Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida – Infraestrutura para Turismo foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0254/2023 de 22 de 

Agosto de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Decoração e Iluminação de Natal no Horto 

Municipal. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura. O vereador Renan Márcio passou a 

presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário 

assumiu a presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que o final do ano estava aí e que fez a Indicação para 

fazer a linda decoração no horto, sem muita coisa inimaginária, falou que havia profissionais capacitados 

para dar mais luz ao natal na cidade; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0254/2023 de 22 de Agosto de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Decoração e Iluminação de Natal no Horto Municipal foi aprovada 

por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Henry que pediu para que o artigo mencionado ao encaminhamento do projeto de decreto 

á comissão de finanças e orçamento fosse corrigido e desta forma, eu Camila, já fiz a correção. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

falou que não havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o 

Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou a possibilidade de execução do sistema 

de drenagem do brejo próximo a Rua Três na cabeceira da Lagoa do Bairro Jardim das Acácias. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que foi reivindicação dos moradores que sofrem em dias de chuvas com transbordamento do brejo. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse feito a divulgação do programa contra 

o tabagismo no município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou que nesta data completou um mês que conseguiu ficar livre do vício do 

cigarro, falou que iniciou o vício com doze anos e que foi á partir de uma brincadeira; mas que ao longo 

dos anos viu que não passou de uma ilusão; falou dos problemas que acarretaram como falta de ar ao 

subir uma escada, dentre outros; falou que conseguiu ajuda com seu filho mais velho, falou que não era 

fácil, mas que não era impossível; falou que para parar de fumar tinha que ter algum tipo de ajuda ou ter 

uma opinião muito formada, tirando isso a pessoa tinha que trabalhar seu psicológico para reposição de 

nicotina; falou que ele usou a estratégia de um desafio feito por ele; falou que era importante ter esse 

conhecimento de que era possível parar de fumar e o quanto fazia bem não fumar. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que o governo municipal era 

importante nesse início, pois o tabagismo trazia conseqüências danosas para o ser humano, falou que 

isso levava a saúde e que a saúde levava ao sistema público e o sistema público com isso gerava gastos 

para atender a população; falou que o Brasil já foi referência mundial em combate ao tabagismo e que 

de uns anos para cá houve uma fraquejada devido ao comércio do tabaco ser forte, falou que o cigarro 

hoje estava barato hoje em dia. O Presidente parabenizou o vereador por ter parado de fumar e passou a 

palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o vereador e falou que o mesmo usou sua vida para 

dar exemplo; falou que tudo começava depois de um copo de cerveja. Não havendo mais inscritos, 
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colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente agradeceu o vereador pela correção do 

artigo. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 

Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a 

todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e dois minutos desejando a todos 

um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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